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ΑΣΚΗΣΗ  

 

Τν Joss-Waldvogel RD-69 disdrometer θαηέγξαςε ηα δεδνκέλα ηνπ Πίλαθα 1, γηα έλα 

επεηζόδην βξνρόπησζεο ζηηο 13/12/2010. Τν ζπγθεθξηκέλν disdrometer κπνξεί λα 

θαηαγξάθεη ην πιήζνο ησλ πδξνζηαγνληδίσλ ηεο βξνρόπησζεο αλά 20 θιάζεηο 

δηακέηξσλ ζηελ κνλάδα ηνπ ρξόλνπ (εδώ αλά 2 min). Τα άλσ θαη θάησ όξηα 

δηακέηξσλ γηα ηηο 20 θιάζεηο θαίλνληαη ζηνλ Πίλαθα 1. Η επηθάλεηα πξόζθξνπζεο 

ηνπ disdrometer είλαη A=50cm
2
. Τέζζεξηο πξνζεγγηζηηθέο εμηζώζεηο γηα ηελ ηειηθή 

ηαρύηεηα πξόζπησζεο ησλ πδξνζηαγνληδίσλ, ζπλαξηήζεη ηεο δηακέηξνπ, δίλνληαη 

ζηνλ Πίλαθα 2. 

 

Πίνακας 2 

U1 = 14.2D^1/2 

U2 = 9.65-10.3e^-6D 

U3 = 17.67D^0.67 

U4 = 48.54De^-1.95D 

 

 

Ζεηνύληαη γηα θάζε εμίζσζε ηαρύηεηαο: 

 

1. Η κέζε δηάκεηξνο πδξνζηαγνληδίσλ θαη ην εύξνο δηακέηξνπ θάζε θιάζεο.  

 

Di=(Dimax-Dimin)/2 

 

ΔDi=Di-Di-1 

 

2. Ο αξηζκόο ηνπ πιήζνπο ησλ πδξνζηαγνληδίσλ αλά δηάκεηξν θιάζεο i, αλά 

κνλάδα όγθνπ, N(Di) βάζεη ηεο ζρέζεο: 
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3. Η έληαζε ηεο βξνρόπησζεο R ζε mmh
-1

, βάζεη ηεο ζρέζεο: 
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4. Τν ζπλνιηθό ύςνο βξνρήο πνπ θαηαγξάθεθε ζην ζπγθεθξηκέλν επεηζόδην ζε 

mm. 



 

5. H πνζόηεηα ύδαηνο αλά κνλάδα όγθνπ Wg (gr m
-3

), βάζεη ηεο ζρέζεο: 
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6. H ξνή ελέξγεηαο E (Kinetic energy flux) J m 
-2 

h
-1

 βάζεη ηεο ζρέζεο: 
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7. Ο ζπληειεζηήο αλαθιαζηηθόηεηαο ξαληάξ Ζ ζε κνλάδεο mm
6 

m
-3

 θαη ζε 

κνλάδεο dBZ βάζεη ηεο ζρέζεο: 
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θαη ζε κνλάδεο dBZ:  

Ζ’=10log(Z) 

 

 

8.  Αλ ππνζέζνπκε όηη ε θαηαλνκή ησλ δηακέηξσλ ησλ  πδξνζηαγνληδίσλ Ν(D)   

 εθθξάδεηαη πξνζεγγηζηηθά κε εθζεηηθή θαηαλνκή ζε ζρέζε κε ηελ θάζε θιάζε 

 δηακέηξνπ D, Ν(D)=No*exp(-Λ*D), λα ππνινγηζηνύλ νη παξάκεηξνη ηεο 

 θαηαλνκήο No (1/m
3
mm) θαη Λ (1/mm) γηα θάζε ρξνληθό βήκα. Τα Νν θαη Λ 

 δίλνληαη από ηηο ζρέζεηο: 
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9. Να  βξεζεί ε ζρέζε Ζ-R αλ ππνηεζεί όηη είλαη εθζεηηθή (Ζ=αR
β
)  
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mm 0.313 0.405 0.506 0.597 0.715 0.827 1.00 1.232 1.43 1.582 1.747 2.077 2.441 2.727 3.011 3.385 3.705 4.127 4.573 5.101 5.645 

ΚΛΑΣΕΙΣ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

13/12/2010 7:40:00 3 38 60 85 76 85 71 32 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 7:42:00 6 38 54 100 101 52 22 8 2 4 8 1 1 0 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 7:44:00 6 35 64 59 51 67 65 40 21 14 23 14 3 1 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 7:46:00 8 43 93 118 81 94 65 27 16 18 22 6 2 1 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 7:48:00 1 9 48 75 86 104 80 52 22 27 36 25 10 2 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 7:50:00 1 5 19 40 47 84 127 78 52 39 50 14 2 1 1 1 0 0 0 0 

13/12/2010 7:52:00 0 10 33 67 83 177 199 79 58 29 31 14 4 3 0 1 0 0 0 0 

13/12/2010 7:54:00 0 4 27 45 69 134 120 84 44 34 38 18 10 4 5 1 0 0 0 0 

13/12/2010 7:56:00 0 2 21 36 40 100 120 103 49 47 48 29 9 2 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 7:58:00 0 9 23 47 70 150 225 228 146 87 76 22 7 3 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 8:00:00 8 27 49 95 105 184 190 150 67 28 16 2 1 0 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 8:02:00 3 87 166 199 132 250 213 68 14 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 8:04:00 24 115 114 126 98 159 62 23 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

13/12/2010 8:06:00 10 65 131 211 177 127 27 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 



 


